

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1931 года

№ 49 (6139)
8 МАРТА
1979 года
ЧЕТВЕРГ
Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

8 Марта стало красным днем календаря для всего советского народа. За любовь к Родине, за неутомимость в труде, за материнский подвиг чувствуют в этот день женщины мужа, сыновья, братья, товарищи.

В этом году мир отмечает 69-й раз Международный женский день... Но только в Советском Союзе и других социалистических странах, где ликвидирована эксплуатация человека человеком и женщине предоставлены все права во всех областях жизни общества, 8 Марта стало настоящим праздником. Уже в первой программе революционной марксистской партии, созданной в России, были пункты, касающиеся равноправия женщин, охраны их труда, специальных мер охраны материнства и детства. В первый же день Советской власти в первом же законодательном акте — Декрете об образовании рабоче-крестьянского правительства — женщины и мужчины были уравнены в своих правах по закону.

Октябрьская революция открыла для женщин России дорогу к знаниям, к свободе. До октября только 17 процентов женщин были грамотными. Советские женщины прошли через либеризмы, где на грифельных досках они вывели неуверенно: «Мы не рабы...». Прошли годы — теперь женщины пишут научные труды, лечат людей, командуют производством, управляют сложнейшими машинами, водят воздушные и океанские лайнеры и даже космические корабли.

Статья 35 новой Конституции СССР точно определила положение женщины в нашей стране: «Женщина и мужчина имеют в СССР равные права». Подтверждение тому — только что состоявшиеся выборы

в Верховный Совет СССР. Членом правительства с тысячами других стала наша ангарчанка Т. П. Щербакова, аппаратчица газового завода. Только в Ангарском городском Совете народных депутатов 172 женщины, то есть 49 процентов от общего числа избранных.

Громадным стимулом массового творческого поиска новых резервов стало у нас соцсоревнование. Пятидесятилетнее его существование подтвердило, что оно способствует и производственному, и нравственному росту людей. Многие советские труженицы стали зачинательницами массовых движений по повышению производительности труда, поискам резервов производства. В нашем городе первыми начали движение «Меньшим количеством людей — наибольшей производительностью» женщины бригады маляров Е. Г. Михалева из СМУ-5. Пятилетку за 2,5 года — таков почин швейниц Р. А. Епшиной и Н. М. Рыбаченко. В эти дни бригада К. Е. Головицкой с электромеханического завода выступила с призывом: выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Наших женщин отличает активная жизненная позиция. Мало того что они являют собой образец в труде, они еще и общественницы самоотверженные. Секретарями парторганизаций работают сотни женщин. Отличными организаторами, политическими бойцами зарекомендовали себя парторги-лигарчанки. Это — А. Н. Батяева (цементно-горный комбинат), Л. А. Аржанникова (управление производственно-технологической комплектации стройки), А. Т. Ефсюнькина (швейная фабрика), Р. П. Огурцова (завод гидрирования) и другие.

Почти пять тысяч женщин в нашей стране удостоены за труд, за активную общественную работу ордена Ленина и звания Героя Социалистического Труда. К стати, первое звание Героя Социалистического Труда в нашем городе получила женщина — маляр-штукатур СМУ-5 Ольга Потапова.

В последние годы выросло число женщин, получивших более высокие квалификации. Все больше женщин-специалистов, имеющих высшее и среднее специальное образование. Сейчас их более 11 млн. человек, или 59 процентов всех специалистов, занятых в народном хозяйстве. Каждый третий инженер и судья — женщина, из четырех врачей — три женщины, более 70 тысяч имеют ученые звания и степени.

Женщины вместе с мужчинами делили тяготы Великой Отечественной войны. Летчицы, снайперы, разведчицы, зенитчицы, партизанки, связистки, врачи, медсестры. 800 тысяч женщин сражались в рядах советских войск. Женщинам вручено свыше 300 тысяч боевых орденов. 91 удостоена звания Героя Советского Союза. Не меньше подвиг женщин тыла.

Советские женщины — деятельные участницы международного женского движения. Вместе с ними празднуют Международный женский день сестры из стран социализма. Это день боевой солидарности тружениц всей планеты: 8 Марта заявляют они о готовности отстаивать мир, о единстве в борьбе за свои права.

Для женщин всех стран пример и надежда — высокая судьба наших соотечественниц.

Крепкого вам здоровья, ангарчанки, семейного счастья, новых трудовых успехов!

ЖЕНЩИНА И МУЖЧИНА ИМЕЮТ В СССР РАВНЫЕ ПРАВА.
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЭТИХ ПРАВ ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ ЖЕНЩИНАМ РАВНЫХ С МУЖЧИНАМИ ВОЗМОЖНОСТЕЙ В ПОЛУЧЕНИИ ОБРАЗОВАНИЯ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ, В ТРУДЕ, ВОЗНАГРАЖДЕНИИ ЗА НЕГО И ПРОДВИЖЕНИИ ПО РАБОТЕ, В ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ И КУЛЬТУРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. А ТАКЖЕ СПЕЦИАЛЬНЫМИ МЕРАМИ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ЗДОРОВЬЯ ЖЕНЩИН, СОЗДАНИЕМ УСЛОВИЙ, ПОЗВОЛЯЮЩИХ ЖЕНЩИНАМ СОЧЕТАТЬ ТРУД С МАТЕРИНСТВОМ, ПРАВОВОЙ ЗАЩИТОЙ, МАТЕРИАЛЬНОЙ И МОРАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКОЙ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА, ВКЛЮЧАЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОПЛАЧИВАЕМЫХ ОТПУСКОВ И ДРУГИХ ЛЬГОТ БЕРЕМЕННЫМ ЖЕНЩИНАМ И МАТЕРЯМ, ПОСТЕПЕННОЕ СОХРАНЕНИЕ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ ЖЕНЩИН, ИМЕЮЩИХ МАЛОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ.

Статья 35 Конституции СССР.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

КОММУНИСТ Галина Георгиевна Скобликова, начальник планового отдела СМУ-5, параллельно с производственной работой выполняет нелегкую, но почетную общественную задачу, являясь наставником молодых рабочих. О своей работе она рассказывает:

— В мои обязанности входит не только работа с коллективом участка. Одновременно я занимаюсь с бригадой штукатуров участка № 3, которой руководит коммунист Мария Яковлевна Плачинда. Эта скромная труженица с энтузиазмом, увлеченно рабо-

тает с коллективом бригады. М. Я. Плачинда второй раз избирается депутатом городского Совета народных депутатов. Молодым рабочим она помогает достичь высокого профессионального уровня.

Хорошие производственные показатели дали возможность бригаде в первом и втором кварталах истекшего года среди комсомольско-молодежных бригад занимать призовые места.

Надо отметить, что работа у бригады М. Я. Плачинды трудоемкая. Девчата ведут специализированные штукатурные работы в условиях, далеких от

идеальных. Часто на объектах нет тепла, даже временного. Но трудности производственные, что характерно, не влияют на атмосферу в коллективе. У них здоровый моральный климат, добрые, теплые отношения.

Задачи, поставленные на современном этапе, гораздо шире, глубже, ответственнее. Нередко непосредственный контакт с коллективом затрудняется ввиду разбросанности объектов. Но такого специфика нашего производства, и, понимая это, я стараюсь использовать любую возможность для общения со своей бригадой.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК



Т. А. Осипова — сборщица электроцифров управления, ударник социалистического соревнования на заводе средств автоматизации.



Лидия Алексеевна Тарицина работает бригадиром монтажниц в СМУ-76. Она выступила с почином по досрочному выполнению производственных планов. Ее бригада неоднократно побеждала в социалистическом соревновании.



Гимма Шагморданова — молодая, но уже опытная работница швейной фабрики. Она участница конкурса профессионального мастера. Фото В. МАКСУЛЯ.

РИМ. Лидер республиканской партии У. Ла Мальфа отказался от мандата на формирование нового правительства. Он заявил, что ему не удалось воссоздать распавшееся парламентское большинство, в которое входили пять основных партий Италии, включая ИКП, и сформировать такое правительство, которое «соответствовало бы требованиям сложного внутреннего и международного положения».

ЛУСАКА. Отряд патриотов обстрелял казармы родезийских солдат, расположенные в окрестностях Солсбери. В результате этой операции противник понес ощутимые потери, говорится в опубликованном здесь заявлении Союза африканского народа Зимбабве. Ранее обстрелу из минометов подвергся крупный аэродром вблизи Солсбери — родезийской столицы, а также был взорван участок железнодорожной линии, соединяющей Солсбери с Умтали — крупным промышленным центром на востоке страны.



ЛУСАКА. Неделя молодежи проходит в Замбии. Сотни тысяч юношей и девушек республики участвуют в строительстве жилья, дорог и мостов, работают на полях. В городах и селах республики состоялись митинги и собрания, выступления молодых артистов и спортсменов.

ДЕЛИ. Индийская государственная комиссия по нефти и природному газу начала интенсивные геологоразведочные работы в районе континентального шельфа на юго-востоке страны. Геологи намерены применить сейсмический метод разведки нефти.

ВАШИНГТОН. Массовая демонстрация пуэрториканцев состоялась в американской столице перед Белым домом. Манифестанты выразили гневный протест против лицемерной политики официальных властей, на словах заявляющих о защите прав человека, а на деле грубо поприветствующих гражданские права.

САН-ХОСЕ. Демонстрация протеста против диктаторского режима Сомосы состоялась в столице Никарагуа. Ее участники потребовали прекращения массовых убийств мирных жителей карателями Сомосы, смещения диктатора и установления демократии в стране.

ЛОНДОН. Победой завершилась забастовка тысячи рабочих и служащих автомобильного завода «Делко» в городе Лутоу. Предприниматели были вынуждены удовлетворить требования трудящихся о повышении заработной платы.

ТОКИО. «Защитим мирное будущее наших детей!», «Нет — ядерным бомбам на земле!» — под такими лозунгами здесь состоялся массовый митинг, проведенный по инициативе прогрессивных партий, профсоюзов и организаций японских сторонников мира. Его участники выразили серьезную озабоченность намерением США продолжать гонку вооружений и производство новых видов оружия массового уничтожения.

АНГАРЧАНЕ впервые услышали о Валентине Георгиевне Серездиновой, маляре - штукатуре пятого строительного управления, шесть лет назад, когда избрали ее депутатом городского Совета. В орган городской власти ее избрали неспроста. За четыре года до этого знаменательного события она стала чемпионкой города в малярном деле, получив титул «Мастер золотых рук». Ей было тогда немногим более двадцати. В 25 лет она уже имела орден «Знак Почета», а еще раньше — медаль «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ся лучше жизнь не одного человека, а сотен, даже целого города, а то и области. И каждый из нас, депутатов, стремится выполнить желания народа. Я рада, что большинство наказов ангарчан я выполнила. Некоторые находятся в стадии выполнения.

Красивы места близ реки Еловка. Ангарчане просили меня ходатайствовать о том, чтобы там оборудовать зону отдыха. Рада доложить, что строительство зоны отдыха на реке Еловка заканчивается.

Мои коллеги — строители мечтают о Дворце культуры строителей. Сейчас уже подписан документ о реконструкции и расширении актового зала строителей.

вопрос решается положительно, радость от этого двойная. За эти годы у меня на приеме побывало более 350 человек. Люди идут с любыми вопросами, даже личными. И всем хочется помочь. До того, как стать депутатом, я знала из газет, что представитель власти из народа облечен не только большими правами, но и обязанностями. Но понять до конца всю глубину ответственности такого всенародного доверия я смогла лишь теперь.

Общение с людьми мне самой очень много дало. Поездки на сессии в Москву, встречи с такими же простыми рабочими-депутатами, как

С ЛЮБОВЬЮ К ЛЮДЯМ

Почти четыре года назад ангарчане избрали ее депутатом в высший орган государственной власти Российской Федерации — Верховный Совет РСФСР.

Судьбе было угодно, чтобы Валентина Георгиевна стала строителем. Никто в ее родословной не был строителем, и она не думала, не гадала, но так случилось.

Наверное, каждый человек имеет право сказать, что любовь к людям обязательна для избранной им профессии. — Строитель — тем более, — соглашается со мной Валентина Георгиевна. — Без любви к людям не может быть строителя, потому что то, что мы создаем, — людям на радость. Жилой ли это дом, Дворец культуры или больница. Строитель — профессия сугубо мирная, а значит, добрая.

Но и общественная деятельность человека тоже проникнута любовью к людям. Службой народа называют у нас в стране депутатов. Посылая их в орган государственной власти, народ надеется на них, ждет от них дел, свершение которых приносит благополучие в наш большой дом, называемый Родиной.

— Да. Избирая нас в органы Советской власти, трудящиеся дают нам наказы, от выполнения которых становит-

Молодые избиратели, уже имеющие семьи, давали наказ построить дом для молодоженов. Докладываю, что в 15-м микрорайоне один дом уже сдан в эксплуатацию, второй будет готов в этом году. Кроме того, благоустроенные квартиры получили семьи, жившие в домах барачного типа. Десять барачков снесены.

Автомобилистов беспокоила автомагистраль Зима — Ангарск. Средства на строительство автодороги на участке Зима — Черемхово выделены. А от Черемхова до Мальты дорога реконструируется под вторую категорию. Участок дороги от Мальты до Ангарска в хорошем состоянии.

Просьба о строительстве родильного дома в стадии выполнения. Госплан РСФСР выделил целевым назначением средства на проектирование родильного дома в Ангарске на 130 мест.

Решается вопрос о едином заказчике по строительству жилого фонда и объектов соцкультбыта.

Должна сказать, что выполнение любого наказа требует много труда. Переписка с министерствами, ведомствами, управлениями иногда длится более года. Но, когда

я, и с видными деятелями государства, науки, культуры воочию убедили меня, как велика забота Советского государства о наших людях, о их благосостоянии. Поэтому мне, представителю Советской власти, так хочется сделать людям как можно больше добра.

Почувствовала, что мне не хватает не только знания жизни, но и вообще знаний. Сейчас я учусь на третьем курсе промышленного техникума на вечернем факультете промышленно-гражданского строительства. Мои коллеги по работе Е. Г. Михалева, Г. И. Бруев, П. А. Наумов рекомендовали меня кандидатом в члены ленинской партии.

Сейчас слова «Судьба страны — моя судьба!» или «Государство — это мы!» для меня не отвлеченное понятие, а моя жизнь. На встрече избирателей Бауманского района Москвы т. Л. И. Брежнев сказал, что пусть каждый из нас чаще спрашивает себя — все ли ты сделал, чтобы работать производительнее, качественнее, не транжирить попусту время, экономить материалы, с тем, чтобы жизнь стала лучше. Эти слова станут для меня жизненной программой на будущее.

Т. ВИНОГРАДОВА.

«БЕЗ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ЖЕНЩИН К САМОСТОЯТЕЛЬНОМУ УЧАСТИЮ НЕ ТОЛЬКО В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ ВООБЩЕ, НО И К ПОСТОЯННОЙ ПОГОЛОВНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ СЛУЖБЕ НЕЧЕГО И ГОВОРИТЬ НЕ ТОЛЬКО О СОЦИАЛИЗМЕ, НО И О ПОЛНОЙ И ПРОЧНОЙ ДЕМОКРАТИИ».

В. И. ЛЕНИН.

ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ — СРЕДИ НАС В ЖИЗНИ ВСЕГДА ЕСТЬ МЕСТО ПОДВИГУ

ПРОШЕЛ месяц с того времени, как комсомольско-молодежная бригада сборщиков автоматических выключателей из четвертого цеха электромеханического завода, возглавляют которую Леонид Витюк и Геннадий Иванов, выступила с почином «Герои Великой Отечественной войны — среди нас» в честь 35-й годовщины Победы над фашистской Германией. Рабочие включили в состав своей бригады Героя Советского Союза Евгению Рудневу, и вот сейчас можно говорить о первых результатах этой трудовой патристической инициативы.

Как и на каждого сборщика коллектива, на Женю Рудневу заведен табель, определена норма сборки автоматических выключателей. За неполный месяц героиня «собрала» 300 автоматов — таков дополнительный вклад коллектива бригады в практическое претворение в жизнь почин. При этом заработная плата полноценного члена комсомольско-молодежной бригады Героя Советского Союза Евгении Рудневой в феврале составила 180 рублей. Эта сумма перечислена в Фонд мира. Так что с полным правом можно говорить о том, что героиня, а вместе с ней и вся бригада сборщиц, вносит конкретный вклад в борьбу за мир.

Сейчас молодежь бригады развернула деятельность по оформлению рабочего места Героя Советского Союза Евгении Рудневой, заказан стенд «Герои Великой Отечественной войны — среди нас», ребята подбирают литературу о героине. В частности, отправили письмо бывшей летчице, боевой подруге Рудневой — Герою Советского Союза Марине Чечневой с просьбой подробнее рассказать о мужественной девушке, отдавшей свою жизнь за мир и счастье советских людей. Активную работу по оформлению стенда и рабочего места героини проводит секретарь комсомольской организации цеха, член бригады Владимир Дремлин.

Надо заметить, что вообще коллектив четвертого цеха Ангарского электромеханического завода отличает высокая патристическая сознательность. Так же, как и бригада Витюка и Иванова, другой коллектив цеха — бригада Александры Ивановны Королевой включила в свой состав Героя Советского Союза отважного летчика Николая Гастелло. Заработанные на его имя деньги рабочие отправляют на счет Фонда мира, тем самым помогая крепить могущество нашей Родины.

А. ГРАФОВ.

50 лет в СТРОЮ

ДВАДЦАТЫЕ годы беспоконного XX века... Для современной молодежи — это далекая история. Для Евдокии Васильевны Поляковой они не только история. Юная комсомолка, она была в гуще всех дел и свершений тогдашней сибирской деревни.

У молодежи деревни Долгий Луг жизнь была ключом. Перед комсомольской ячейкой стояло немало задач. Надо было помогать старшим товарищам — партийцам ставить на рельсы новой жизни бедноту. А для этого требовалось разъяснить им политику ленинской партии и Советской власти, учить их элементарному — грамоте. Начали создавать ликбезы — курсы по ликвидации безграмотности. Молодежи и самой надо было учиться. И она уезжала на рабфак, на курсы, чтобы учиться, а потом учить других. Так выполнялся один из заветов В. И. Ленина.

Отправилась на межрайонные курсы комсомольских активистов и Дуся. После окончания — работа в детской коммунистической организации Братского райкома комсомола.

Так началась комсомольская жизнь Е. В. Поляковой. В год коллективизации Евдокия

Васильевна стала членом ленинской партии. Уже коммунистом принимала участие в коллективизации. Ее первое партийное поручение — политпросветработа в деревне. Тогда это было сложно — газет выходило мало, несколько экземпляров на район. Еще труднее их было доставить в северный Братский. Ждали их по несколько дней, а потом уж шли с ними по деревням, зачитывали до дыр.

Шли годы... Стала Евдокия Васильевна и партийным работником. Почти двадцать лет назад ушла на пенсию. Но по-прежнему она — политический боец. Много лет член партийной комиссии Ангарского ГК КПСС. Кроме того, ведет большую общественную работу среди молодежи. Евдокия Васильевна — постоянный гость пионеров и школьников, комсомольцев и молодежи.

В эти дни исполняется 50-летие партийного стажа Евдокии Васильевны. Она получила много поздравлений от комсомольцев 20-х и 70-х годов, друзей, товарищей. Приносятся к ним и коллектив «Знаменки», чьим внештатным корреспондентом она является много лет.



ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ специалист, активная общественница — так отозвался о комсомолке Людмиле Глуховой секретарь комитета ВЛКСМ электромеханического завода С. Башта.

Людмила работает в двадцать четвертом цехе. Она шлифовщица. Свою сменную норму выработки перевыполняет на 10—15 процентов.

За успехи в социалистическом соревновании Л. Глуховой присвоено звание ударника коммунистического отношения к труду.

На снимке: Л. Глухова.

Фото И. АМОСОВА.

ШЕСТНАДЦАТЬ женских праздников встретила Раиса Андреевна Швецова в коллективе Ангарской швейной фабрики. С 1 января 1979 г. она могла уйти на пенсию, но продолжает активной миллион изделий проходит через руки работников склада, которым заведует Р. А. Швецова. Здесь изделия, сшитые швеями цеха № 5 Галиной Андреевной Тарасовой и Антониной Ильи-

ПАМЯТНЫЕ ДНИ

тивно трудиться. Вся трудовая биография связана со швейным производством. И только Отечественная война заставила ее овладеть навыками еще одной специальности — связистки.

— Осенью 1942 года нас, молоденьких девчат, отправили в училище связи, — вспоминает она. — После ускоренного обучения сразу же направили на Курскую дугу. Особенно памятные на фронте дни 8 Марта. Не забывали своих первых помощниц — связистов, санитарок, врачей.

После Победы — вновь швейная фабрика и вновь участок готовой продукции. Работа незаметная, но результаты труда всего коллектива швейной фабрики видны именно здесь. Три с полови-

ной Аксаментовой, которые трудятся уже в счет 1981 года. Здесь труд швей: кавалера ордена Трудовой Славы 3-й степени Надежды Ивановны Рамкуловой, кавалера ордена «Знак Почета» Людмилы Афанасьевны Калозиной, кавалера ордена Трудовой Славы 3-й степени Галины Ефимовны Воронцовой.

Вновь пришли в цехи пенсионерки Ольга Даниловна Ивлева, Мария Михайловна Черных и многие другие, которые не могут без коллектива, без ощущения радости трудового ритма, без веселого звука швейной машины.

Н. ОВОДНЕВ.

НА АКАНУНЕ праздника 8 Марта в редакции состоялась встреча, на которую пришли славные труженицы нашего города: знатный бригадир женской бригады маляров из СМУ-5, депутат городского Совета народных депутатов **ВАЛЕНТИНА ПЕТРОВНА ХМЕЛЬ**, врач, заведующая городской женской консультацией **СВЕТЛАНА СЕМЕНОВНА ЩУКО**, контролер ОТХ завода ЖБИ-4, мать семерых детей **АНТОНИНА БАЗЫРОВНА ШОДОНОВА**, заведующая переводным детским учреждением № 75 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» **РАИСА ИЛЬИНИЧНА МЕЛЬЧЕНКО**, ветеран Великой Отечественной войны, заместитель председателя городской секции ветеранов войны, ветеран стройки **ВЕРА МАКСИМОВНА ПЕРЕСТОВА**, инженер центральной лаборатории объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», артистка народного театра Иранда Савельевна Рыкова, председатель женского совета стройки **ЗИНАИДА ГЕОРГИЕВНА ЛЕБЕДЕВА**.

У каждой за плечами — богатый жизненный и производственный опыт, опыт не менее трудной и ответственной общественной работы. Для таких, как они, невозможно строго поделить время суток на рабочее и нерабочее, то есть принадлежало лишь себе и собственной семье. Точно так же, как невозможно разделить всю полноту их бытия на счастье личное и общественную работу. Для них истинное счастье — в слитности, неразрывности всех этих слагаемых. В активной гражданской позиции.

Итак, слово гостям.

З. Г. ЛЕБЕДЕВА.

Значительную часть коллектива стройки представляют женщины. Я с большим удовольствием называю имена наших прославленных бригадиров из СМУ-5 Екатерины Михалевой и Надежды Резчик, награжденных за свой труд правительственными наградами; бригады С. И. Даниловой, М. В. Фоминой, Е. И. Мордовиной, В. П. Хмель — тоже из СМУ-5, бригады А. Н. Лазаревой и Л. А. Тарицыной — из МСУ-76, Б. Г. Рудаковой — на ЖБИ-1. Они отлично трудятся, они же и общественницы, запевалы всех добрых дел на стройке. Хорошие матери.

Женский совет, который объединяет 33 женские комиссии, основную свою задачу видит в улучшении условий труда женщин, их быта, в организации интересного, активного отдыха. Мы приняли участие во Всесоюзном смотре условий труда, быта и отдыха трудящихся женщин, цель которого как раз в том, чтобы облегчить труд женщины, помочь ей повысить квалификацию, сделать все, чтобы работа приносила ей удовлетворение и она успевала сочетать ее с выполнением материнских обязанностей.

С полной ответственностью я могу сказать, что за последние годы условия труда женщин изменились довольно ощутимо на заводах ЖБИ. Здесь смонтированы вентиляционные системы, женщины обеспечены средствами индивидуальной защиты. В 1979 году работа в этом направлении продолжается.

Поскольку этот год объявлен Международным годом ребенка, комиссия нашего совета по работе среди детей наметила целый ряд мероприятий. Основной упор в них — на строительство и ремонт детских учреждений, строительство детской больницы в 6-а микрорайоне, на организацию работы с детьми в детских яслях, садах, в школах.

Постоянно в поле зрения совета многодетные семьи и матери-одиночки. Стараемся сделать все возможное, чтобы матери трудились спокойно.

Молодежь наша также трудится самоотверженно. Комсомолки активно участвуют в эстафете трудовых дел, посвященной 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В. П. ХМЕЛЬ.

В моей бригаде 18 человек и в основном все трудятся более 20 лет. На этих женщин — честных, открытых, деловых, энергичных — можно положиться, они не боятся никаких трудностей, никакой ответственности. Главный наш принцип — работать без отстающих. Это значит, что надо не только научить каждого трудиться, я

имею в виду новичков, молодежь, но самое главное — воспитать чувство ответственности и чувство долга. Не все это достигается быстро и просто. Тем более что труд наш тяжелый, приходится работать и в холод, и в жару, молодежь не всегда выдерживает.

За многие годы у нас сложился крепкий коллектив. А ведь все это разные люди. Одних воспитал сам дух бри-

гады — доброжелательность, требовательность и пример других. К иным требовалось постоянное внимание.

Много мы своими руками сделали. И я, как бригадир, хочу сказать: работа двигала вперед и людей, и дело. И это самое замечательное.

Если сказать просто, лично моя жизнь — это работа и дом, хотя в то же время она и не замкнута между домом и работой, поскольку товарищи избрали меня членом райкома, партбюро и товарищеского суда. Но мне нравится чувствовать усталость в конце дня — ведь день прошел не впустую. Нравится заниматься сложными, иногда, кажется, неразрешимыми проблемами — семейными, жилищными, с которыми ко мне обращаются как к депутату.

33 депутата в группе, которой я руковожу. Стараемся прежде всего не пройт мимо вопросов, связанных с воспитанием и формированием юного человека.

И. С. РЫКОВА.

Моя профессия — химик. Более 20 лет работаю в лаборатории объединения. Коллектив, можно сказать, женский, поэтому, естественно, женщины ведут у нас и всю общественную работу. Каждая из них одновременно добрый товарищ и требовательный наставник молодежи. Поэтому в коллективе, я думаю, не случайно сложились условия для формирования характера настоящего человека — серьезного и ответственного, с развитым чувством коллективизма. Человека с крепкой гражданской и нравственной позицией.

Почему я пришла в театр? Наверное, каждый из моих товарищей по сцене ответит, что мы, актеры, пусть и непрофессиональные, хотим активно вторгаться в жизнь, протянуть от сердца к сердцу ниточку, сказать как можно больше зрителю. Ведь мы проживаем несколько жизней на сцене. Когда читаешь пьесу, то не просто знакомимся

♦ ВСТРЕЧА В РЕДАКЦИИ

ся с ней. Все находит в тебе отклик.

С большим волнением работаю, когда знаю, что спектакль вбирает в себя многое из того, что происходит вокруг, отвечает лозунгу наших дней.

55 ролей сыграно с 1956 года, когда я впервые пришла во Дворец культуры, сейчас репетирую 56-ю. Мои героини — женщины самые разные. Если это современные женщины, то главная черта их — общественная жилка. С такими рядом всегда тепло.

А. Б. ШОДОНОВА.

Мне бы хотелось несколько слов сказать о том, как много в жизни женщины, ее активности играет материнское счастье. Дети поднимают настроение, придают силы, не дают раскиснуть.

У меня 7 детей. Сегодня уже, как говорится, более половинки из них на своих ногах.

Безусловно, было трудно, но ведь в нашем государстве многодетным семьям оказывается большая помощь. Все дети посещали ясли, садики, все по очереди заканчивали школу № 1. Оказывали нам постоянно материальную помощь школа и заводом, каждое лето дети получали бес-

платные путевки в пионерский лагерь.

Дети росли дружными, заботливыми друг о друге и о нас, родителях, все делали по дому. И я думаю, что именно труд с самого детства и воспитал их такими отзывчивыми, добрыми.

Никогда не мешали они мне в работе. Наоборот, поддерживали. Находились всегда у меня время и для общественной работы. Сейчас я возглавляю комиссию рабочей чести в формовочном цехе, являюсь членом женского совета, членом комиссии по охране труда.

Р. И. МЕЛЬЧЕНКО.

Семья... Как много сил и времени отдает ей женщина! По праву ее можно назвать душой семьи. И это замечательно, что в нашей стране государство берет на себя немалую часть забот о воспитании детей.

Женщины могут спокойно трудиться — об их детях заботятся в детских учреждениях, группах продленного дня в школах, в пионерских лагерях и различных здравницах.

В начале этого года я была на заседании совета гороно, где отчитывались начальники детских учреждений ЖКУ о работе в Международный год ребенка. Вопрос, главным образом, ставится о качестве нашей работы.

В городе 139 детских учреждений, которые посещает свыше 20 тысяч детей. Полторы тысячи педагогических и медицинских работников несут ответственность за их здоровье и воспитание. Именно эти задачи считает для себя главными и наш коллектив.

В прошлом году у нас заметно снизилась заболеваемость детей простудными заболеваниями. Это значит, что меньше было пропусков из-за болезни малышей матерей на производстве. Это значит, что и мы, работники производственной сферы, влияем — и весьма заметно — на результаты труда нефтех-

ников, строителей, учителей, а значит, и на успех страны в целом.

Педагоги активно работают и в направлении воспитания, понимая, что от них в немалой степени зависит, каким вырастет маленький человек. Вот только на днях мы провели родительскую конференцию на тему о трудовом воспитании. Приняли в ней участие и учителя школы № 38, куда мы передаем своих питомцев.

С. С. ЩУКО.

Поскольку я врач, то меня, прежде всего, волнует проблема здоровья женщины. Не случайно заботой об ее здоровье проникнута государственная программа развития нашей страны и новая Конституция СССР. Ведь женщина, кроме всех своих обязанностей, выполняет самую ответственную и благородную на земле — дает жизнь новому существу. Чтобы потомство было здоровым, должна здоровой быть прежде всего мать.

В Ангарске сегодня акушерско-гинекологическая служба отвечает всем современным требованиям. У нас единственное такое в Советском Союзе здание женской консультации, где имеются все специализированные службы.

В. М. ПЕРЕСТОВА.

С удовольствием я слушаю рассказы женщин. Очень приятно, что мое поколение женщин не зря жертвовало собой, приближая Победу. Многие из них не вернулись, а те, что вернулись, сразу включились в работу за себя и за те 20 миллионов, что остались на полях сражений. Приехали фронтовички и в наш город и с первых дней строили его.

Это они, самые обыкновенные женщины, растили сегодняшнее поколение инженеров и докторов наук, врачей и строителей. Занятые, загруженные — а каких людей подняли! Великим своим терпением, отзывчивостью на чужую беду. Тем коллективизмом, что у нас в крови.

Сегодня многие из них уже на пенсии, но, если позволяет здоровье, по-прежнему трудятся на производстве, потому что не мыслят жизни без работы. Они же проводят большую воспитательную работу среди молодежи — в школах и ГПТУ, молодежных рабочих коллективах и общежитиях.

И. Г. Дерябина — бывшая летчица, А. И. Зверович —

СЧАСТЬЕ ЖЕНЩИНЫ



Большое внимание мы уделяем наблюдению за женщинами, которые собираются стать матерями. Следим за условиями их труда, за тем, чтобы вовремя переводили их на более легкую работу, освобождали от ночных смен. Иногда приходится вступать и в конфликты с руководителями предприятий, требуя от них выполнения постановлений нашей партии и государства. Думаю, мы добьемся и того, что в скором времени женщины не будут работать во вредных цехах.

Наша консультация сегодня является базой передового опыта, поэтому всегда у нас бывает много гостей. Об опыте работы по оздоровлению женщин рассказываем с республиканской и всесоюзной трибуны.

25 лет я работаю на одном месте. И мне приятно, что в нашем городе постоянно растет хорошая плеяда врачей, специалистов высокого класса. А ведь эти женщины тоже мало бывают дома. Вся

зеничица, Л. И. Кошелева — связист, В. А. Нагорнова — радист, Л. А. Васильева — медицинский работник, К. П. Подольская — младший матрос, И. Л. Офицерова — командир саперного взвода и многие другие — все они и сегодня в строю.

Последнее постановление партии и правительства мы восприняли как большую заботу о ветеранах войны. У нас в городе оно уже претворяется в жизнь. Так, например, во всех больницах вывешены объявления, что женщины-фронтовички принимаются вне очереди. Нужно, чтобы и во всех коллективах знали, как живут и трудятся ветераны войны и труда. Жизнью своей, трудом своим они завоевали право на внимание.

В заключение я, по поручению городской секции ветеранов, хочу поздравить с праздником 8 Марта женщин — ветеранов войны и труда, всех женщин города. Крепкого вам здоровья, хорошего, доброго настроения. Счастья.

Официальная часть встречи закончилась, но мы еще продолжаем разговор — о женском счастье, о том, что сегодня тревожит весь мир: о судьбе вьетнамских женщин и детей. Ближе к сердцу мы принимаем слезы всех детей, что пока еще обездолены в мире живых. Горячо поддерживаем тех матерей, которые борются за свои права. За мир и счастье, за справедливость и демократию.

Беседу за «круглым столом» вела журналист **Н. БАРМАНОВА.**

МЫ ЛЮБИМ ВАС

Мы любим вас
Таких, как есть,
В кругу семьи,
В труде, в науке.
Мы славим ваши
Ум и честь
И золотые ваши
Руки.
Нигде на свете
Не сыскать,
Ни у себя, ни в дальних
Странах;
Дороже слов
Бессмертных: Мать
И нежно сказанного —
Мама.
О, Мать! И в сердце,
И в крови
Ты плод бесценный
Свой сносила.
Пылая пламенем
Зари,
Ты в тяжких муках
Нас родила
Не видя глаз твоих,
Лица,
Не разумея слова
Милый!
Мы с правом равного
Жильца
Вдруг вскрикнули
Со всею силой.
И вот забылась боль
Твоя
И зазвучала в сердце
Радость.
Слез не скрывая,
Не тая,
Омыла ими ты
Награду,
А сколько слез еще
Прольешь,
И сколько сносишь
В сердце шрамов,
Пока нас в школу
Приведешь,
Пока нас вырастишь
Ты, мама?

Калиник Хаижин.

**СТИХИ—ДЕТЯМ
МАТРЕШКИ**

Семь кукол деревянных
Стоят на окошке,
Все с русским старинным
Названием матрешки:

Большая,
поменьше,
поменьше...
матрешка,
И завершает
Матрешечка-крошка.
Матрешки —
и эта,
и эта,
и эта...
Раскрашены все
Одинаковым цветом,
И эта,
и эта,
и эта...
матрешка,

Если взглянуть,
Смеется немножко.
И вдруг по дорожке
К матрешечке-крошке
Направился козлик —
Бодливые рожки.
Матрешечка-крошка
Увидела рожки
И вмиг во второй
Оказалась матрешке.
Вторая матрешка
С матрешечкой-крошкой
Тотчас поместилась
В третьей матрешке.
Матрешка — в матрешку...
И так понемножку
Все силы собрали
В большую матрешку.
И козлик с бородкой —
Бодливые рожки —
Насмелой походкой
Ушел от матрешки.
Стоит на окошке
Большая матрешка
Глядит —
не моргает —
За всех отвечает.
А. СТАРОДУБОВА

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдела промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта — 2-65-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШУ МАМУ

Нашей маме 72 года. Во время войны на ее руках осталось пятеро детей: самому старшему — 14 лет, а младший только родился, отец погиб на фронте в 1942 году. И вот наша мама подняла

всех пятерых на ноги. Она днем работала на заводе, помогала своим трудом кормить фашистов, а ночью стирала белье, чтобы нас подкормить. Очень трудное было время,

но она всех вырастила честными советскими людьми, всем дала образование. Среди нас есть бухгалтер, шофер, слесарь, офицер Советской Армии, все честно трудимся, любим свои про-

фессии, и это благодаря нашей маме, Екатерине Терентьевне Кубениной. В этот праздничный весенний день мы шлем самые сердечные поздравления нашей маме из Ангарска, Усть-Илимска, Амурской области, Бурятской АССР. С праздником, дорогая мамочка!
КУБЕНИНЫ.

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Так можно сказать об Ольшешской Елизавете Ивановне и ее товарищах по работе Аверченко Ольге Егоровне и Серпутовской Вере Михайловне. Они заняли первое место в смотре-конкурсе на лучшую смену среди медицин-

ских сестер неврологического отделения больницы строителей. Недавно коллектив неврологического отделения тепло поздравил своего ветерана с 60-летием. Восемнадцатилетней девушкой, окончив Черем-

ховское медицинское училище, начала Елизавета Ивановна свою трудовую деятельность. В годы войны она работала в селе Заларинского района. Днем и ночью, в любую погоду спешила на помощь людям. В 1961 году Е. И. Ольшешская переезжает

в Ангарск и с открытием больницы строителей работает медицинской сестрой. От всей души хочется поздравить Елизавету Ивановну Ольшешскую с женским днем 8 Марта.
Н. НЕЧЕПОРЕНХО,
слушатель УМЛА.

НА СТРАНИЦАХ „СИБИРИ“

ПЕРВЫЙ за этот год номер «Сибири» открывается очерком Амира Хамзина «Я помню тебя, Алеша!» — о фронтовом разведчике Алексее Григорьевиче Фролченко. Старая фронтовая фотография солдата, случайно увиденная в журнале и газете, натолкнула журналиста на поиск. Оказалось, что неизвестный солдат со старой фотографии судьбой связан с нашим городом: здесь живут родственники Фролченко; сам Алексей — сибиряк, родился в Иркутске. В Утулике, на Байкале, живет однополчанин разведчика — Сергей Зубков. О судьбе и фронтовых дорогах солдата — рассказ журналиста (кстати, заметим, очерк был впервые опубликован на страницах «Знаменки»).

В прозаической рубрике — повесть Бориса Лапина «Вперед — Богучаны», рассказы Е. Куренного «В гостях», К. Янковского «Злюка», «Тропа мира», воспоминания о поисках Тунгусского метеорита.

К 100-летию писателя П. Драверта публикуется его новелла о целестине, камне нежно-голубого цвета.

Напечатана поэма «Последняя вольность» Михаила Вишнякова — о декабристе Михаиле Сергеевиче Лунине:

— Был нынче снежный и метельный год,
Я с истиной прямое свел знакомство.
В суд современников, не суд потомства
Я вызвал вас, душители свобод.
Не жду пощады, но и груз цепей
не опозорит голову седую.
Что жизнь и смерть! Успею ли додумать
О странных судьбах родины моей!
Уже вечерет. И ноги в росе. И пора бы
вернуться назад, пока в небе пылает закат.
А Лунин стоит, как давно затонувший корабль,
лишь редкие волны нахмуренный лоб бороздят...
Гавриил Кунгуров продолжает публиковать страницы своих воспоминаний. Напечатаны его «Были таймырского севера».

В рубрике «Сибирская старина» напечатана статья о жизни и деятельности Григория Ивановича Шелехова — русского Колумба, как его называли современники. А. Тиваненко предлагает читателям статью о «мифических странах Сибири» под рубрикой «Наука: факты, гипотезы».

В традиционной галерее «Сибири» — гравюры В. Пинигина и Г. Раздобреева из жизни сибиряков.

В понедельник, 12 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Иванова Александра Григорьевна с 14 до 18 часов.

ганского театра «Ромэн». 22.50 — «Цветы и песни». Эстрадный концерт. Передача из ГДР. 23.20 — Новости.

СУББОТА, 10 МАРТА

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.05 — «Будильник». 9.35 — «Служу Советскому Союзу». 10.35 — «В гостях у сказки». «Три толстяка». 12.05 — «Сельский час». 13.05 — «Музыкальный киоск». 13.35 — Тираж «Спортлото». 13.50 — «Союз трудящихся земли». Документальный фильм. 14.50 — «В доме на Самотеке». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукол под руководством народного артиста СССР С. В. Образцова. 15.45 — А. Глазунов. Фрагменты из балета «Раймонда». 16.00 — «Клуб» кинопутешествий. 17.00 — Программа мультфильмов. «Птичка Тари». «Слоненок». 17.30 — «Международная панорама». 18.15 — «В ташим доме». Музыкальная программа. 19.00 — Международная встреча по боксу. Сборная Кубы — сборная США. Передача из Гаваны. 20.30 — «Время». 21.05 — Приглашает Концертная студия в Останкино. Эстрадная программа.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.00 — «Урок гимнастики». Документальный фильм. 18.30 — «Идет в гости детский сад». Передача перерыва. 19.20 — «Субботняя почта». 20.21 — «У истоков человечества». 21.30 — «Шесть творческие портреты».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 МАРТА

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов. «Ежик в тумане». «Как ослик счастье искал». «Петя и его друг Феликс». 9.35 — «Дело было в Пенькове». Художественный фильм. 11.10 — «Новости». С 11.20 до 14.00 — «Перерыв». 14.00 — «Новости». 14.20 — «Сельские будни». **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
15.25 — «Экспедиция «Моя Родина — СССР»». **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
16.25 — «Путь к профессии». 16.55 —

ГОРОД, РОЖДЕННЫЙ ПОБЕДОЙ



Фото С. ЧЕРНОГО.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет 12 марта 1979 г.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 8—9 марта — Еще не вечер. 16, 18, 20. 8 марта — для детей — Все дело в брате. 10, 14, 11 марта — Тачанка с юга. 16, 18, 20. Для детей — Финист — Ясный Сокол. 14-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 8 марта — Дипломаты поневоле (кинокомедия). 15, 17, 19, 20-30. 9—11 марта — Есения (2 серии). 15, 17-30, 20. Верхнее фойе — И ты увидишь небо. 15-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 8 марта — В ночь на новолуние. 15, 17, 19. 9 марта — Большие гонки (2 серии). 15, 10—11 марта — Большие гонки (2 серии). 15, 18, 11 марта — для детей — Про дудочку и птичку. 10.

«ПОВЕДА» — 8—11 марта — В зоне особого внимания. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-40 (удл.). Для детей — 8 марта — Самый непослушный. 10-15, 12-10, 14, 16-15, 11 марта — Муха-цокотуха. 10-15, 12-10, 14, 16-15.

«ОКТАБРЬ» — 8 марта — Судьба (2 серии). 13, 16. Табор уходит в небо. 19, 21. Для детей в фойе — 8—9 марта — Вершки и корешки. 13-15, 15. 9—11 марта — Танцовщица (2 серии, без права показа по телевидению). 15, 17-30, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» 8—11 марта — Лекарство против страха. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16-10, 18, 19-50, 21-40. Зал «Восход» — 8 марта — В зоне особого внимания. 11-20, 17-30, 19-30, 21-30. Мальчик и лось. 10-10, 13-20, 14-50. 9 марта — Испытание любви (2 серии). 11-50, 17-30, 20. Гуттаперчевый мальчик. 10-10, 14-10, 15-50. 10 марта — Испытание любви (2 серии). 11-10, 19-20. Гуттаперчевый мальчик. 9-30, 13-30, 16-10. Илья Муромец и Соловей-разбойник. 17, 11 марта — Испытание любви. 11-50, 17-30, 20. Гуттаперчевый мальчик. 10-10, 14-10, 15-50.

Кино

«МИР» — 8—11 марта — Вас ожидает гражданин Никаноров. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.). Для детей — 9—11 марта — Храбрец-удалец. 9. Открыта предварительная продажа билетов на цветной художественный фильм «Клеопатра».
«ГРЕНАДА» — 8 марта — Объяснение в любви (2 серии). 12, 16, 18-30, 21. Для детей — Конек-горбунко. 10, 14-30. 9—12 марта — В зоне особого внимания. 12, 16, 18, 19-50 (удл.). 22. Для детей — Мама. 10, 14
«ПИОНЕР» — 8 марта — Мама. 10, 12, 13-40, 15-30, 17-20. Школьный вальс. 19-10 (удл.). Барс лесных дорог. 21-30. 9—11 марта — Усатый няня. 10, 12, 13-40, 15-30. Школьный вальс. 17-20, 19-10 (удл.). 21-30.